

ZPRÁVY

Na příští rok je připravovaná již 18. konference psychosomatické medicíny s mezinárodní účastí v Liberci. Hlavním tématem a současně názvem konference jsou **Nástroje psychosomatické léčby v současné společnosti**.

Termín konání: 28. – 30. 5. 2020, od čtvrtka 9:00 do soboty 13:00

Místo: Liberec, TUL pavilon G, Studentská 2

Jednací jazyk: čeština, případně simultánní překlad zahraničních přednášek

Pořadatelé (zástupce):

- Společnost psychosomatické medicíny ČLS JEP (MUDr. V. Chvála)
- Katedra sociálních studií a speciální pedagogiky PF TUL (doc. D. Václavík)
- Institut rodinné terapie a psychosomatické medicíny v Liberci (Mgr. J. Knop)

Informační server akce: www.psychosomatika-konference.cz

Záměr konference:

Společnost pro psychosomatickou medicínu (SPM ČLS JEP) byla začátkem roku 2019 přijata sjezdem delegátů ČLS JEP za řádného člena České lékařské společnosti JEP. Současně jsme obhájili existenci psychosomatiky jako nastavbové atestace pro lékaře v ČR i v nové vyhlášce. Tím jsme se alespoň formálně přiřadili k rozvinutým evropským zemím, kde je takový stav v medicíně normou již delší dobu. Máme před sebou nelehký úkol: vnést bio-psycho-sociální přístup ke zdraví a nemoci do všech klinických oborů. Nelehký je proto, že již léta to nedělají lékařské fakulty. Nastal čas navazování mezinárodní spolupráce a posilování respektu k psychosomatické medicíně v řadách lékařů. K tomu nezbytně potřebujeme vyjasnit, jakými prostředky psychosomaticky orientovaný lékař disponuje. Jaké možnosti skýtá spolupráce s psychology

a fyzioterapeuty zaměřenými na psychosomatický přístup. Kde je hranice mezi vědecky zdůvodnitelnými prostředky (ať už z hlediska biologie, psychologie a psychoterapie nebo sociologie) a laickým léčitelstvím? Jak může lékař využít svého vlivu, autority a času ve vztahu s pacientem, ve prospěch bio-psycho-sociálního přístupu ke zdraví a nemoci? Jak souvisí stav společnosti s rozvojem symptomů a uzdravováním? Jak může rozvoj psychosomatického myšlení v medicíně snížit množství komplikací zdravotní péče? Může psychosomatika snížit náklady na zdravotní péči?

Akce má charakter postgraduálního vzdělávání lékařů, klinických psychologů a zdravotních sester. Je garantována ČLS, AKP (ohodnoceno kredity) jako akce kontinuálního vzdělávání – účastníci obdrží certifikát o účasti. Jednáme o akreditaci také

pro speciální pedagogy (s MŠMT) a sociální pracovníky (s MPSV).

VĚDECKÝ SEKRETARIÁT KONFERENCE

MUDr. V Chvála
Institut rozvoje dovedností
v pomáhajících profesích s.r.o.

Jáchymovská 385, 460 10, LIBEREC 10,
Česká republika

Tel: +420 485 151 398
E-mail: chvala@sktlib.cz

TECHNICKÝ SEKRETARIÁT KONFERENCE

Sekretářka paní Menclová
Tel.: +420 485 151 398
E-mail: menclova@sktlib.cz

TÉMATA PŘÍSPĚVKŮ:

Psychosomatická medicína dle převažujícího jazyka jednotlivých pomáhajících profesí:

1. Psychosomatický přístup v ordinaci lékaře (symptomy, diagnostika, rozhovor, edukace, intervence, kazuistiky, integrace, etika)
2. Psychosomatický přístup v ordinaci klinického psychologa (metody, teorie, výzkum, kazuistiky, integrace, spolupráce s lékaři, týmy, etika)
3. Psychosomatický přístup v oblasti fyzioterapie (symptomy, diagnostika, terapie, kazuistiky, týmy, spolupráce, etika)
4. Psychosomatický příznak v rodině (rodina a nemoc, komunikace s pacientem, teorie, výzkum, kazuistiky, rodinná terapie, integrace, etika)

5. Psychosomatický přístup dalších pomáhajících profesí (speciální pedagogové, pedagogové, sociální pracovníci a další)
6. Společnost a nemoc (Které trendy ve společnosti mohou zhoršovat bio-psycho-sociální rovnováhu a tím přispívat ke zhoršování zdraví společnosti? Co zvyšuje odolnost a zlepšuje zdraví? Politika a zdraví. Obchod se zdravím.)
7. Výzkum v psychosomatice

Hlavní důraz příspěvků budiž soustředěn na bio-psycho-sociálních aspekty v různých klinických oborech a na spolupráci jednotlivých resortů. Přednášky, dílny, diskusní panely. Vítána jsou témata dotýkající se filozofických, etických i duchovních aspektů psychosomatické péče, hranic, které rozdělují i spojují. Programový výbor této konference pokládá za důležitý prostor pro diskusi, počítejte s tím, prosím, při přípravě svého vystoupení.

PŘÍSPĚVKY mohou být prezentovány ve formě přednášky, posteru, workshopu nebo semináře. Přednášky budou prezentovány v plenárním jednání (20' + 10' diskuse), semináře či workshopy budou probíhat paralelně 90 minut. Uvedte preferovanou formu prezentace. O konečném zařazení prezentace rozhodne programový výbor na svém zasedání na základě zaslaného souhrnu. V případě přijetí potřebujeme získat fotografii a krátké CV od autorů.

**TERMÍN PRO ZASLÁNÍ ABSTRAKT:
Do 31. 12. 2019.**

Za přípravný výbor konference
se srdečným pozváním k účasti

MUDr. Vladislav Chvála, předseda